

20211003-神所喜悅的追求

讀經：提摩太前書 6 章

- 6：1 凡在軛下作僕人的，當以自己主人配受十分的恭敬，免得神的名和道理，被人褻瀆。
- 6：2 僕人有信道的主人，不可因為與他是弟兄就輕看他；更要加意服事他；因為得服事之益處的，是信道蒙愛的。你要以此教訓人，勸勉人。
- 6：3 若有人傳異教，不服從我們主耶穌基督純正的話，與那合乎敬虔的道理；
- 6：4 他是自高自大，一無所知，專好問難，爭辯言詞，從此就生出嫉妒、分爭、毀謗、妄疑，
- 6：5 並那壞了心術，失喪真理之人的爭競。他們以敬虔為得利的門路；
- 6：6 然而敬虔加上知足的心便是大利了；
- 6：7 因為我們沒有帶什麼到世上來，也不能帶什麼去；
- 6：8 只要有衣有食，就當知足。
- 6：9 但那些想要發財的人，就陷在迷惑，落在網羅，和許多無知有害的私慾裡，叫人沉在敗壞和滅亡中。
- 6：10 貪財是萬惡之根；有人貪戀錢財，就被引誘離了真道，用許多愁苦把自己刺透了。
- 6：11 但你這屬神的人，要逃避這些事，追求公義、敬虔、信心、愛心、忍耐、溫柔。
- 6：12 你要為真道打那美好的仗，持定永生；你為此被召，也在許多見證人面前，已經作了那美好的見證。
- 6：13 我在叫萬物生活的神面前，並在向本丟彼拉多作過那美好見證的基督耶穌面前囑咐你，
- 6：14 要守這命令，毫不玷污，無可指責，直到我們的主耶穌基督顯現；
- 6：15 到了日期，那可稱頌獨有權能的，萬王之王，萬主之主，
- 6：16 就是那獨一不死，住在人不能靠近的光裡，是人未曾看見，也是不能看見的，要將他顯明出來。但願尊貴和永遠的權能，都歸給他！阿們。
- 6：17 你要囑咐那些今世富足的人，不要自高，也不要倚靠無定的錢財；只要倚靠那厚賜百物給我們享受的神。
- 6：18 又要囑咐他們行善，在好事上富足，甘心施捨，樂意供給人，
- 6：19 為自己積成美好的根基，預備將來，叫他們持定那真正的生命。
- 6：20 提摩太阿！你要保守所託付你的，躲避世俗的虛談，和那敵真道似是而非的學問。
- 6：21 已經有人自稱有這學問，就偏離了真道。願恩惠常與你們同在！

金句：提摩太前書 6 章 11 節

「但你這屬神的人，要逃避這些事，追求公義、敬虔、信心、愛心、忍耐、溫柔。」

今天我們思想《神所喜悅的追求》這個題目。

列王記上 3 章 4-5 節記載：「所羅門王上基遍去獻祭；因為在那裡有極大的邱壇，他在那壇上獻一千犧牲作燔祭。在基遍，夜間夢中，耶和華向所羅門顯現，對他說：「你願我賜你甚麼？你可以求。」」所羅門的心沒有偏離神的時候，很愛神。神也愛他，甚至向他顯現，對他說：「你願我賜你甚麼？你可以求。」

弟兄姐妹，如果這時候你把一生所追求的告訴神，你會跟神求什麼？所羅門向神求智慧。他說：「求你賜我智慧，可以判斷你的民，能辨別是非。」聖經說：「所羅門因為求這事，就蒙主喜悅。」一般人所追求的，不外乎是求長壽，求富貴，求滅絕仇敵的性命。而你追求什麼呢？你所追求的，能得神喜悅嗎？

神應允所羅門所求的，賜他聰明智慧，而且是極大的智慧。至於所羅門所沒有求的，神也賜給他，就是富足、尊榮。所羅門在世的日子，列王中沒有一個能比他的。至於壽命，列王記上 3 章 14 節，神應許所羅門：「你若效法你父親大衛，遵行我的道，謹守我的律例、誠命，我必使你長壽。」

摩西在詩篇九十篇，也為我們向神祈求。摩西求什麼？詩篇 90 篇 12 節，摩西說：「求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。」14-15 節，摩西又說：「求你使我們早早飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。求你照著你使我們受苦的日子和我們遭難的年歲，叫我們喜樂。」

我們求什麼會讓神喜悅呢？何西阿書 6 章 3 節，神藉著先知何西阿說：「我們務要認識耶和華，竭力追求認識他。他出現確如晨光，他必臨到我們像甘雨，像滋潤田地的春雨。」

你要追求認識神，並且是竭力追求認識祂。耶利米書 9 章 23-24 節，耶和華如此說：「智慧人不要因他的智慧誇口，勇士不要因他的勇力誇口，財主不要因他的財物誇口。誇口的卻因他有聰明，認識我是耶和華，又知道我喜悅在世上施行慈愛、公平，和公義，以此誇口。這是耶和華說的。」這是人生的「首要」。人生的「首要」，不是生活的需要。連孔子都說：「君子謀道不謀食。」

孫大中研究世人難以信主的盲點之一，就是跟神的關係，常常不是建立在「信心」上，而是建立在個人的「需要」上。

幾十年前良友電台舉行過一次「徵文活動」，題目是「為什麼我不是基督徒？」一位聽友寫信到電台，信裡說：「如果上帝能讓我成為“萬元戶”，我就信祂。」

這跟我家族中一位未信主的親友他的想法一樣。在親友聚會閒談的時候，他曉得我是信耶穌的，偶爾會說：「只要能保平安，能讓我發財，我也可以改信。」

他的這種「說法」盲點就在於他不是因為神是神，恭敬的把神當神，而是把「神」當作滿足自己需要的「工具」。

親愛的朋友，你信神，是因為祂是神？還是因為祂必須滿足你的願望，讓你發財，讓你成為富豪祂才是神呢？你信神，是因為這是真理，還是因為它對你暫時有「好處」，或者你對它一時有「好感」？

神的「存在」從來不是由人這邊決定，神是「怎樣的」，也不是由我們這邊去言說。神是向人啟示，對人說話的神，是我們能與祂相遇的神。丹麥哲學家祁克果說：「要了解基督，不能單從“觀念”來瞭解，而要從“跟從祂”來了解。」

既然神明存在，並且對人說話，向人啟示，我們就應當按著神啟示的路徑來認識祂。你說：「為什麼要信基督教呢？」因為神在愛子耶穌基督裡，完美的啟示了自己。希伯來書 1 章 1-2 節，作者說：「神既在古時藉著眾先知，多次多方的曉諭列祖，就在這末世，藉著他兒子曉諭我們。」

巴刻博士在他所寫的《認識神》這本書的末了，他強調：「每個人在任何時刻都應該關注的第一件事，就是在基督裡學習認識神。」

當耶穌在哥拉汛、伯賽大、迦百農諸城中行了許多異能，那些城的人終不悔改，當主耶穌的工作好像受挫的時候。路加福音 10 章 21-22 節，路加說：「正當那時，耶穌被聖靈感動就歡樂，說：“父阿！天地的主，我感謝你，因為你將這些事，向聰明通達人就藏起來，向嬰孩就顯出來；父阿！是的，因為你的美意本是如此。一切所有的，都是我父交付我的；除了父，沒有人知道子是誰；除了子和子所願意指示的，沒有人知道父是誰。”」

路加福音 10 章 23-24 節，「耶穌轉身暗暗的對門徒說：“看見你們所看見的，那眼睛就有福了！我告訴你們，從前有許多先知和君王，要看你們所看的，卻沒有看見；要聽你們所聽的，卻沒有聽見。”」我們能夠認識父，是因為主願意指示。約翰福音 17 章 3 節，耶穌說：「認識你獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。」

所有「有永生」的人，都是與父，並祂獨生子相交的。人有了神的兒子就有生命；沒有神的兒子就沒有生命。約翰壹書 5 章 13 節，約翰說：「我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永生。」

「信仰」就是憑著信心所走上的歸正的路。「天路」並非人自己能夠修築，而是神的恩賜。耶穌基督，就是道路、真理、生命，祂說：「若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

你說：「那我生活的需要呢？追求過好一點的生活，難道不對嗎？」這並沒有錯，但並非放在首要。事實上，神是「厚賜百物給我們享受」的神，祂有無限的恩典。耶穌說：「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」

神在詩篇八十四篇也應許過，祂是日頭，是盾牌，要賜下恩惠和榮耀。詩人說：「祂未嘗留下一樣好處，不給那些行動正直的人。」這些人倚靠神，神不會留下一樣好處不給他們。

神要我們把祂所喜悅的事，把信仰的事，放在生命中的首位。把心思放在神的國和神國的「義」上頭。把精神放在為基督和祂的國度效力上，願神的旨意行在地上，如同行在天上。那麼這些生活所需，神都會加給我們。一如所羅門求智慧，不但求得了智慧，神還把富足、尊榮一併加給他。

弟兄姐妹，神若要使你的福杯滿溢，你就不要把心思放在對今世生活的「憂慮」上頭，而要與不信的世人有分別。務要追求聖潔，因為非聖潔沒有人能見主。

讓主居首位，萬事就都歸位。作主要你做的事，主就讓你豐富有餘，祂施恩的手必定幫助你。撒勒法的寡婦在饑荒年間，先為先知以利亞做一個小餅，拿來交給他，然後為自己和兒子做餅，結果罈內的麵沒有減少，瓶裡的油也沒有缺短，直到神使雨降在地上的日子。

神喜悅我們追求什麼呢？祂要我們像祂，要我們追求公義，追求良善，追求仁慈。祂要我們與人相處的時候，追求和睦的事，追求愛。這也應當是我們的追求。保羅勸勉提摩太，要逃避貪財，追求公義、敬虔、信心、愛心、忍耐、溫柔。又勸勉他，要逃避少年的私慾，和清心禱告主的人追求公義、信德、仁愛、和平。

寇世遠監督提到，「要追求一些事，就必須先捨棄一些事，你不先放棄，就不能有所得著。」你要追求神所喜悅的事，就必須逃避神不喜悅的。要知道所有叫你違背律法的事，都極具有誘惑性。而主已經勝了世界，祂得勝的人性，是我們向著直奔的標竿。保羅竭力追求基督要他得著的，他立定心志，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡，從上面召他來得的獎賞。羅馬書 2 章 6-7 節，保羅說：「祂必照各人的行為報應各人；凡恆心行善，尋求榮耀尊貴，和不能朽壞之福的，就以永生報應他們。」

你說，是不是只要有對的追求，就能得永生？不是的，只有「有永生」的人，才會有對的追求。約翰說：「這永生也是在他兒子裡面。」我們是藉著神的兒子耶穌基督，領受神自己的生命，與神的性情有分。所以這永生的「來源」是在神的兒子裡。

一切在基督和神的國裡無分的，都應當逃避，應當捨棄。保羅在以弗所書裡提到，淫亂、污穢、貪婪。在歌羅西書裡提到，邪情、惡慾。而約翰說：「不要愛世界和世界上的事」，他說：「凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾都要過去；惟獨遵行神旨意的是永遠常存。」

主不求天父叫我們離開世界，只求天父保守我們脫離罪惡，因為我們不屬世界。祂在父的右邊替我們祈求，要我們自覺離開暗昧無益的事，在恩典之下，作光明的子女。

請我們一起禱告：

「主啊，謝謝你在聖經裡啟示了你所喜悅，要我們追求的。你把我們從世界裡分別出來，叫我們單單屬於你，作你的聖民，作你眼中的虔誠人。你藉著保羅、約翰和彼得，藉著希伯來書的作者，從不同的角度提醒我們，要棄絕、逃避、要離開的事情，以及應當追求的事。你藉著施恩的聖靈，把你所成就的“救贖功效”，完完全全的施行在我們身上。你洗淨了我們的罪，又加給我們力量，使我們能征服迦南。我們的軟弱，有聖靈幫助。每早晨你作我們的膀臂。主啊，我們完全得救，現今，比初信的日子更近了。黑夜已深，白晝將近，幫助我們更懂得愛惜光陰，醒悟為善。勇敢的與世人有不同的追求，將來在所盼望的新天新地裡，能夠在義中見你的面。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《送給你遠方的親人》

我多想見到你喲！遠方的親人，
多想看到你可親的臉龐，聽你說話的聲音。
我的心為你祈禱，祝你萬事如意。
這是我的心願，讓風兒帶給你，
我們永遠以愛相通，永遠以愛相繫，
不論在南在北，在東也在西，
同唱一首歌，主愛無比，
因祂使我們的心真誠聯結在一起。

2021年10月03日灵修短文

摘自寇世遠《更美的生活》

談到人的追求，有位心理學家曾作過很中肯的分析。他說，人從小到老，從生到死一直在追求。追求什麼？一般不信神的人追求文憑、學位，等到學業告一個段落，開始追求事業，想望更大的權勢，獲得更多的金錢，希望有溫暖的家庭、理想的對象，然後又追求生活上的享受。等到年老不求發展，只求安定；再老呢，追求兒孫，將寄託放在第二代身上。再下去追求長壽之道，盼望能免受疾病之苦。

這位心理學家又說，人最後追求一口棺材。這是人最後的一個追求。啊！人的光景真是何等可憐！

我們基督徒似乎進步一些，我們是有了神，有了盼望的人，最初追求的是上天堂，求上天堂並不能算錯。進而追求裡面的平安喜樂，有些人更深一層追求恩典、祝福、工作能力與恩賜，再進一步尋求神的心意，追求靈命長進，明白更多真理。這些追求都是好的，但還構不上天上的標準，神啟示我們追求的不只是這些，祂要我們先求祂的國和祂的義。

（摘自寇世遠《更美的生活》）